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Vraag met verzoek om schriftelijk antwoord P-012381/2013
aan de Commissie
Artikel 117 van het Reglement
Daniël van der Stoep (NI)

Betreft: Het verkrijgen van adresgegevens door kerkelijke organisaties

In de Nederlandse Wet Gemeentelijke basisadministratie (Wgba) is voorzien in de mogelijkheid om bij 
algemene maatregel van bestuur persoonsgegevens aan derden te verstrekken, getuige artikel 99 
van die wet.

Dit artikel is in die wet opgenomen bij de totstandkoming in 1994, aangezien het blijkens de Memorie 
van Toelichting (Tweede Kamer, 1988-1989, 21123, nr.3) nodig werd geacht dat aan kerkelijke en 
andere levensbeschouwelijke instanties van overheidswege gegevens werd verstrekt teneinde hun 
ledenadministratie voort te kunnen laten bestaan.

Dit resulteert in de praktijk in de situatie dat persoonsgegevens van mensen, die door een keuze van 
de ouders op jonge leeftijd zijn gaan behoren tot een kerkgenootschap, de rest van hun leven worden 
verstrekt aan deze organisaties. Slechts door een ingewikkelde procedure te doorlopen, waarbij 
bezwaar gemaakt moet worden bij de overheid en men bij de religieuze organisatie tot uitschrijving 
moet verzoeken zal het registreren van deze gegevens gestaakt worden.

In Richtlijn 95/46/EG van 24 oktober 1995, artikel 35, wordt de mogelijkheid geschapen om 
persoonsgegevens ten behoeve van religieuze verenigingen door overheidsinstanties door te laten 
geven, op grond van een zwaarwegend algemeen belang.

1. Deelt de Commissie dat kerkelijke administraties, waarvoor deze mogelijkheid immers 
geschapen is, helemaal geen zwaarwegend algemeen belang vormen? Zo nee, waarom niet?

2. In artikel 35 van genoemde richtlijn wordt gesproken van "de verwezenlijking van in het 
constitutionele recht of in het volkenrecht vastgelegde doelstellingen". Welke doelstellingen 
worden volgens de Commissie verwezenlijkt met het verstrekken van persoonsgegevens aan 
religieuze organisaties?

3. Deelt de Commissie mijn mening dat bovengenoemde praktijk moeilijk te rijmen is met de eisen 
die genoemde richtlijn stelt aan de verstrekking van persoonsgegevens aan religieuze 
organisaties? Zo nee, waarom niet?


